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ВПЛИВ ЗМІ НА ФОРМУВАННЯ ГРОМАДСьКОЇ ДУМКИ
проблема впливу Змі на масову аудиторію цікавить нау-

ковців багатьох країн вже досить довго. на початку ХХ століття, 
коли остаточно були напрацьовані масові засоби для передачі ін-
формації, стала можлива і ідея масової маніпуляції суспільством. 
З появою інтернету, телебачення і радіо суспільство стало більш 
інформатизоване. інформація стала не лише привілеями мен-
шинства, а й необхідним побутовим змістом широкої аудиторії. 
таким чином, актуальність цієї теми очевидна, коли змінилась 
комунікація, з’явились нові засоби, а з цим і цілі. масова кому-
нікація, або іншими словами Змі – стали трансляторами всього 
інформаційного середовища суспільства, а Змі – одним із най-
головніших політичних інструментів держави.

ХХі століття – це час розвитку інформаційних технологій, 
систем, час інформації та можливостей. із розвитком психології, 
були відкриті різноманітні методи і способи впливу на свідомість 
людини, а якщо використовувати ці методи до засобів масової 
інформації – виходить майже повний вплив Змі на суспільство. 
тобто використовуються настільки сильні психологічні методи 
впливу Змі, що зараз у певній мірі це стало навіть небезпечно, 
замість того, щоб бути корисним і пізнавальним. в наш час лю-
дей не тільки намагаються в чомусь впевнити, а більше донести 
й вселити щось без всяких вагомих аргументів, а за допомогою 
психологічних методів, наприклад, частого повторення, або ви-
користання технічних можливостей приладів для підтасовки 
фактів, використання фотомонтажу або частої зміни кадрів для 
привернення уваги аудиторії.

Засоби масової інформації все частіше називають «четвер-
тою владою», тому що Змі мають величезний вплив на суспільну 
свідомість, що в свою чергу грає одну з визначних ролей у фор-
мування громадської думки й формування громадських інтересів 
громадян. громадська думка існує майже у всіх сферах й облас-
тях життєдіяльності суспільства, але розголошується далеко не 
у всіх випадках й далеко не по всіх питаннях. топовими питан-
нями громадської думки є теми, проблеми, факти, події,  які як 
правило, актуальні у сьогоденні, і у свою чергу викликають резо-
нанс й суспільний інтерес, можуть мати багатозначну трактовку 
й допускають можливість дискусій на ці теми. 
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так громадська думка, політична свідомість та поведінка 
суспільства залежить від інформаційного поля, створюваного 
Змі. е. денніс, зазначив, що «Змі» формують «наше мислення» 
впливають «на наші думки та установки» підштовхують «нас до 
певних видів поведінки, наприклад, голосування за певного кан-
дидата» [2]. деякі автори вважають, що вплив Змі на поведінку 
громадян здійснюється шляхом створення певної громадської 
думки. «Завдяки можливості надавати громадській думці масо-
вість Змі мають здатність керувати і навіть маніпулювати ним». 
більше того, окремі дослідники масових комунікацій (а разом з 
ними і багато політиків і журналістів) з недавніх пір почали гово-
рити про майбутню епоху «медіакратії» – влади Змі, які вже не 
стільки відображають та інтерпретують дійсність, скільки кон-
струюють її за своїми правилами і розсуд. 

при цьому деякі автори, спираючись на концепцію п. бурдьє, 
констатують, що і громадської думки як якогось усередненого 
думки всього народу (чи його частини) не існує. «преса самим 
безпосереднім чином бере участь як у виробництві, так і в по-
ширенні думок, тобто вона не виражає, а створює громадську 
думку, вона не відображає уявлення людей про світ, а формує 
самі ці уявлення, а значить, і їхнє бачення світу. виробництво 
артефакту, званого громадською думкою, дуже важлива «влад-
на» функція Змі». тут доречно згадати характерне висловлю-
вання с. кургіняна про період перебудови і «революції» 1991 р.: 
«демократів привели до влади засоби масової інформації, при-
вели за рахунок створення нових культурних кодів і руйнування 
старих. Це була добре і швидко проведена операція ...» [4, 141].

то яким же чином Змі може так впливати на суспільство і тим 
самим формувати громадську думку? варто зазначити, що у наш 
час саме засоби масової інформації дають величезну можливість 
людині отримати найсвіжіші й найактуальніші новини із будь-
якої точки світу, дізнатися про події в різних країнах та спосте-
рігати як змінюється геополітична ситуація. чітко орієнтуватися 
та критично сприймати весь масив отриманої інформації дуже 
тяжко, а також людина не завжди має можливість та бажання 
перевірити достовірність отриманих фактів. частіше за все піс-
ля отримання інформації людина приймає її за «чисту монету» 
та вважає її єдиновірною, що сприяє формуванню неправдивих 
уявлень, що не мають нічого спільного із істинною інформацією. 
тож можна зробити висновок, що журналісти й деякі зацікавлені  
особи мають можливість маніпулювання громадською свідоміс-
тю, й в результаті, руху народних мас.
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в ідеалі Змі мають неупереджено та правдиво транслювати 
ідеї та інформацію, щоб допомогти громадянам усвідомлювати 
та створювати адекватну та повну картину подій й стати плат-
формою для відкритого діалогу в суспільстві. а дотримання усіх 
вимог, що дозволяють інтернету, телебаченню, друкованим Змі 
та радіо бути незалежними та вільними при виконанні покладе-
ної на них місії, мають бути обов’язком демократичної держави. 

аналізуючи українські Змі хочу відмітити, що і раніше, і сьо-
годні свою найважливішу функцію – формувати й бути виразни-
ком громадської думки – українські Змі не виконують належним 
чином. чимало українських мас-медіа не ставлять перед собою 
завдання бути виразниками широких верств населення країни, 
відстоювати державні інтереси, «не прагнуть чи не можуть роз-
кривати всю складність розвитку суспільного процесу в україні». 
в україні процес «лібералізації» інформаційного простору, у 
свою чергу, поглиблюється та набуває нових вимірів. Завдяки 
новітнім інформаційним технологіям, інтернету в нашій країні 
істотно зростає ступінь особистої свободи індивіда. дедалі шир-
ша інтернетизація сучасної україни позбавляє політичних ліде-
рів монополії на інформацію, яка завжди була одним із основних 
ресурсів влади. проблема монополії інформації відсікається, але 
на ринку інформації виникає інша проблема – занадто великий 
плюралізм думок в Змі. через відсутність критичного мислення, 
відсутність бажання перевіряти отриману інформацію, та сприй-
няття всього отриманого масиву інформації за істину в суспіль-
стві виникають лідери громадських думок, які потім формують у 
тому числі і політичну свідомість громади. 

отже, безумовно, в сучасному світі Змі є найважливішим та 
найефективнішим інструментом формування громадської думки 
і мають велику кількість методів і способів впливу на громадську 
свідомість не тільки людини, а й усієї держави. Змі у житті су-
часного суспільства частіш за все відіграє дуже небезпечну роль, 
коли інформація підміняє свою першочергову функцію інфор-
мування населення на виконання завдань по формуванню пев-
них уявлень, бачень, думок.
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жАНРОВА ПАЛІТРА СУЧАСНОГО 
СПОРТИВНОГО жУРНАЛІСТА

визначальними ознаками для будь-якої журналістської спе-
ціалізації є жанрово-стильові особливості текстів. універсальним 
і провідним жанром в арсеналі сучасного спортивного журналіс-
та залишається репортаж. у наукових розвідках репортаж аналі-
зують насамперед як оперативний інформаційний жанр, у якому 
яскраво розповідається про спортивну подію (ситуацію чи яви-
ще), очевидцем якої став журналіст-репортер [2]. 

варто зазначити, що увага дослідників концентрується пе-
реважно на внутрішніх характеристиках репортажу. серед них – 
динамічність, оперативність, документальність, об’єктивність ві-
дображення, емоційність та яскравість. незважаючи на це, вчені 
лише опосередковано виділяють типи репортажу, виокремлюю-
чи репортажі за тематикою факту, за теоретичною спрямованістю, 
підходом до розв’язання теми й формою літературного викладу, 
репортажі-застереження, репортажі-розслідування, спецрепор-
тажі тощо.

наразі цей жанр перебуває дещо у кризовому становищі. 
одна з причин – відсутність фінансової можливості відряджати 
на місце події спеціального кореспондента. тому-то журналісти 
вдаються до так званого кімнатного репортажу. втрачена гостро-
та подієвої основи репортажу компенсується тільки обдумуван-
ням подій, компетентним коментарем [3, 112].


